

# 信阳日报

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2016年4月19日 星期二 第8820期 今日4版  
(丙申年三月十三 今日谷雨)



### 用移动光纤宽带 高清电视免费看

高清电视直播 随时看  
热映院线大片 随意点  
4K超清视频 更惊艳  
海量热播节目 更新快

用78元以上4G套餐,可享免费收视

惠享品质 和家互联

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博: @信阳日报 @信阳新闻网 投稿:xyrbszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

## 以茶为媒扬名远

——写在第24届信阳茶文化节到来之际(一)

**编者按:**为迎接第24届信阳茶文化节的到来,本报策划了《以茶为媒扬名远》《以茶兴业富农真》《以茶促游融乐》《以茶吸商多共赢》和《以茶养颜与时进》五篇文章,广大读者可从中华茶文化与信阳的紧密相连。

□本报记者 向炜 韩蕾

“我今天一收到妈妈从老家寄来的信阳毛尖茶,就马上用玻璃杯泡上一杯,哈哈,外形美观,香气清高,滋味浓醇,房间里马上弥漫着浓郁的清香,这正是老家的味道,无论走到哪里,我都好喝上这一口,乐此不疲啊!”

4月18日,远在美国攻读博士学位的丁丹丹收到了家人从信阳寄到的几盒信阳毛尖茶后,马上在微信里与朋友们分享这一时刻的幸福。身为信阳人,她不仅自己爱喝信阳茶,在她的带动下,身边的美国朋友也很快加入了信阳茶粉丝的行列。

如今无论身处世界各地,只要提到老家是河南信阳,自然就让人想起信阳毛尖茶。每年4月上旬开始,一批批的信阳茶通过邮局或者物流等各种方式,发送到世界各地。信阳毛尖茶早已成为信阳联通世界的金字招牌媒介。

信阳以茶为媒的历史可以追溯到东周,在唐朝时已经被列为贡品,武则天号令在信阳车云山上为信阳毛尖立塔。茶圣陆羽将信阳列为全国八大茶区之一。到了宋朝,文武大臣更是以得到皇帝赐的信阳茶为荣。大文豪苏东坡当时更是发出“淮南茶,信阳第一,品不在浙闽下”的千古定论。

信阳茶在世界人民面前的首

次精彩亮相是在1915年的巴拿马万国博览会上,那一年,信阳毛尖荣获金质奖,从此扬名世界,享誉海内外。1959年被评为全国十大名茶之一。1985年荣获国家金质奖,此后各项殊荣加身,不胜枚举。

就在刚刚公布的2016中国茶叶区域公用品牌价值十强名单中,信阳毛尖以价值57.33亿元,位列第二,成为最具品牌经营力的三大品牌之一。这也是在过去的7年里,权威机构连续开展公益性课题——“中国茶叶区域公用品牌价值评估”专项研究以来,信阳毛尖连续7年跻身中国茶叶区域公用品牌价值十强,其品牌价值逐年得以提升。而每年的茶叶品牌价值评估活动及结果,已经成为各地检阅品牌建设成效的重要参考及中国茶业发展的风向标。在人民网主办的“全国最具影响力十大茶产地”榜首,进一步奠定了信阳作为著名茶都的地位。

和信阳毛尖品牌同步逐年攀升,是信阳的美誉度。

这座已有2000多年历史的城市,尽管撤地设市只有18年,但作为经济欠发达的革命老区之一的信阳,近年来收获了国家级生态示范市、国家园林城市、中国优秀旅游城市、中国十佳宜居城市、中国最具幸福感城市等一系列殊荣。

如此高的美誉度,尽管不能说都和信阳茶有关联,但有一点事实毋庸置疑,那就是正是出于对信阳茶的呵护,信阳的执政者更加注重对山水资源的保护。市委书记郭瑞民在信阳工作的十年间,执政理念中尤为注重对这一方青山绿水的保护,他经常说的一句话是:金山银山买不来绿水青山,绿水青山就

是金山银山。我们坚决摒弃“经济逆生态化、生态非经济化”的传统做法,坚持大力发展绿色、循环、低碳产业,突出发展生态农业。

坚持做到了这一点,才得以让信阳茶始终不辱千百年来的名茶美誉,并得以登堂入室,先后进入全国两会、上合组织峰会等各类招待用茶。

坚持做到了这一点,也得以让信阳保持水环境质量和空气环境质量多年来稳居全省最佳。信阳才有资格能够将这座城市轻轻放在山水之上!

以茶香、山美、水甜、空气好为品牌优势,让信阳近年来名声大噪,连续23年举办的茶文化节更是成为国内外诸多茶叶品牌、(下转第二版)



4月18日,第八届“体彩杯”全国自行车公开赛赛程进入第四天。冠军赛男子组个人赛在漯河两岸展开最为艰苦也最为激烈的角逐,此次赛程单圈20公里全程200公里,运动员要绕着漯河骑行10圈。经过4个多小时的艰苦比赛,最后山东队的马光通获得该组第一名,第二名第三名分别被河北捷安特自行车队的张石金和上海市自行车队的李响夺走。

本报记者 郝光 摄



## 我市组织收看收听全省产业集聚区建设工作电视电话会议

**本报讯**(记者 黄锋)4月18日下午,全省产业集聚区建设工作电视电话会议召开,会议对2015年度全省经济社会发展全局性重大任务攻坚突出贡献单位,2015年度市县级经济社会发展目标考核评价先进市、县、十强、十快、先进产业集聚区,星级产业集聚区,十强、十快和先进服务业“两区”等进行了表彰。其中,信阳市获得2015年度市县级经济社会发展目标考核评价先进市称号。

市领导刘国栋、张国晖、刘金志、方波、焦豫汝、董进才、高曙霞、高潮、李群茂、张武捷、谢天学、周冀冀、周慧超、陈伟琳、熊静香、霍勇等和市直有关单位负责同志在信阳分会场参加会议。

会议强调,要持续发力,总结典型经验,推动园区经济发展。要按照省委、省政府的定位,围绕产业集群,培育主导产业。要组织产

## 豫剧《九品巡检暴式昭》上演信阳专场

**本报讯**(记者 胡瑜珊 李浩)4月18日晚,省优秀廉政戏剧《九品巡检暴式昭》在百花之声精彩上演。剧中主人公暴式昭“两袖清风朝天去,不带江南一寸锦”的廉吏形象在信阳观众眼前展现,令现场观众大呼过瘾。

市领导张国晖、刘金志、方波、焦豫汝、高曙霞、李群茂、聂书华、信阳职业技术学院院长余运德与广大干部群众一起观看演出,接受了一场生动而深刻的廉政洗礼。

该剧是由省纪委、省委宣传部、省委省直工委、省文化厅联合打造,河南豫剧院二团排演的一部优秀廉政历史剧。主要讲述了清末光绪年间,滑县人暴式昭到苏州西山任九品巡检。西山不法商人

## 送给爱人和子女一本好书的倡议书

**信阳市社会各界朋友们:**

最美人间四月天,正是读书好时节。

花香阵阵,书香浓浓。姹紫嫣红的四月,我们迎来了信阳市“全民阅读月”。机关、企事业单位、校园、社区、乡村,处处洋溢着醉人的书香,“书香信阳”建设渐入佳境,信阳这座城市愈发美丽。在这美好的读书时光里,我们怀着充盈的灵魂,蓬勃的朝气砥砺前行。“至乐无如读书”,我们内心充满由衷的快乐,因为我们拥有着美好的读书人生。

我们阅读,不只是为了自己,更为建设我们的美好家园。我们在美丽的信阳,在地温暖的臂弯里醉心成长,我们总得要奉献给她点什么,以回报她无私的赐予。我们用勤劳的双手装扮她,但时时感觉得力不从心,原来我们迫切需要知识的滋养。

我们阅读,不只是为了自己,更为营造我们的书香之家。家,是我们生活和学习的温馨港湾;家,有让我们拥有不同凡响的气场,不流于俗的品格。因此,请你送给你的爱人、子女一本好书。

朋友们,让我们和我们的爱人、孩子一起,来一场永不停步的阅读之旅吧!

书,你准备送了吗? “书香信阳”全民阅读活动领导小组办公室

为了家,为了世界读书日”来临之际,我们郑重倡议:在4月23日这一天,请你送给你的爱人、子女一本好书。

2016年4月15日

## 我市启动贫困村村医培训工作

**本报讯**(记者 姚广义)4月18日上午,信阳职业技术学院附属医院迎来了商城县贫困村的17名村医,他们将在这里接受为期两周的培训学习。这也标志着我市贫困村村医培训工作正式启动。

由市委组织部联合信阳职业技术学院附属医院进行的培训以跟班学习为主,医院为每名村医配备具有高级职称以上的专家进行一对一的

安居好时货 新家零距离

中国国货集团

信阳茶1915 五岳控股集团独家赞助

距第24届信阳茶文化节 还有10天

## 弘扬传统文化 乐享名画盛宴

“今日丹青”中国当代工笔画名家邀请展在我市举办

**本报讯**(记者 马迎春)为弘扬民族文化,迎接第24届信阳茶文化节,4月18日,由北京大学中国传统文化艺术研究所、信阳市文学艺术联合会与潢川县委宣传部共同举办的“今日丹青”中国当代工笔画名家展在我市今日丹青文化艺术中心开展,作为难得一见的国家级名人名画展,本次活动将为信阳市各界人士带来一场盛况空前的艺术盛宴。

画展现场,中国当代工笔画名家萧玉田向观众介绍了中国工笔画的发展历程,他说,中国工笔画的优良传统通过一代代画家前赴后继的努力得以传承,并在不断的探索、开拓中革故鼎新,今日丹青,在新视觉结构中不断激活传统绘画资源的言说方式,而且实现了概念超越、技法创新,融入了当代语境,呈现出多元发展、蓬勃发展的态势,具有新的视觉感和审美情怀。

“观看本次中国当代工笔画名家邀请展作品,看不到泥古不化的僵死,看到的是每位画家在追求现代化转型、拓展、建构过程中的努力

和执着。”书画爱好者吕一鸣说,“画家们从不同的视角来观察生活,以不同的生活体验,感悟审美对象,在对自然的关照与个人内心的沉思中,升华到物我相融、天人合一的境界,他们以一种兼容性的开放姿态,不断拓展表现手段,用不同

的表现技巧和风格样式阐释画家们对艺术本体的思考及对生活的理解。”

据悉,本次画展截止到4月25日,共展出何家英、萧玉田、苏百钧等来自全国30多位中国当代工笔画名家的百余幅名画力作。



图为中国当代工笔画名家萧玉田在向大家介绍名画作品。 本报记者 马迎春 摄